



德国猪蹄和啤酒 就是这么任性

■ 陈翠

去年大火的韩剧捧红了炸鸡和啤酒的吃法，而德国人喜欢的则是猪蹄和啤酒的搭配。去德国前看了些介绍，脑子里浮现出这样一个片段，一群身材魁梧、挺着丰态的啤酒肚的德国大叔们，一边大口吃肉，一边大口喝酒，不时谈笑风生。这没有了传统里西餐牛排配红酒的浪漫呢？于是，对于德国的大餐我虽有点期待，但又有点怕失望。

本想在慕尼黑尝尝德国大餐，结果一直没找到机会，反倒去漓江游玩的时候，在一家湖边餐厅如愿了。晒着暖暖的太阳，倚着幽幽的湖，眼前的风景清澈纯净，心情自然也是美美的，开始憧憬着这号称黄金搭档的猪蹄和啤酒。结果一上来就看不懂德文的菜单，经英文翻译过菜单里，似乎有两种不同作法的德国猪蹄。本着不错过不漏掉的原则，于是乎我把两种点上。后来才知道，德国猪蹄有“北煮南烤”做法，南部的巴伐利亚地区叫烟熏咸猪蹄(Schweinshaxe)，北部的柏林地区叫水煮猪蹄(Eisbein)。很庆幸一次就能把两种猪蹄都尝一遍。

不一会两份“大荤硬菜”就端上了，一份猪蹄其实是一个整个猪肘子。这份量对于我们而言实在是太霸道了，但或许对于人高马大的德国大叔们那是刚刚好。先吸引我的是那份烟熏的咸猪蹄，烤得酥脆的外皮，裹着硬实饱满的肉，香气扑鼻。手执刀叉上一口，外皮干脆而有嚼劲，味道有点像炭烤猪皮；而包裹着的肉嫩可口，跟干脆的外皮形成强烈的对比；再加上旁边的土豆泥和特制的酱汁，真是鲜味和咸味搭配得恰到好处。接下来再试试那份水煮的猪蹄，样子更像是白水炖肥肉，旁边还点缀着德国酸菜，怎么有一种东北猪肉炖白菜的感觉呢。水煮和烟熏的口感自然是截然不同，咬上那么一口，猪肉软糯多汁，入口轻咬即化，满嘴都是鲜肉香，酸菜香四溢。如有些朋友口重的，吃不惯这样稍为清淡的猪肉，或许还需要沾上一点德式的芥末酱。

总说是红肉配红酒，白肉配白酒，而德国人偏不走寻常路，就是要这么任性地来个红肉配啤酒。在盛产啤酒的德国，黑啤、麦啤和轻啤……自然是种类繁多。如烟熏的猪蹄配上黑啤，虽稍稍有点苦，但口感圆滑则大大降低了涩的感觉，正好能化解这咸得入味的猪蹄肉；如水煮的猪蹄配上轻啤，甜美的口感，加上酸菜的酸感，与鲜得到位的猪蹄肉真是相得益彰。于是，我也开始学着德国的大叔的样，大口的吃肉，大口的喝酒，就这么任性地饱餐一顿。或许这就是德国人随性随意、休闲放松的生活态度吧。



德国烟熏咸猪蹄。陈翠 摄

征稿启事

《海南日报·旅游周刊》“i悦游”，欢迎读者将自己的亲身体验与大家分享，把路过的美景、遇见的美人、吃过的美食晒到我们报纸上来吧！我们还特地设计了一些栏目等你来稿！

1、时令游主题游：你的季节游、节庆游，自驾游、徒步游、自行车游等等。字数1000字至2000字，可以附带小贴士、线路图、图片等。

2、海南人游天下：海南人的出游故事，用岛民的视觉看世界。1000字至2000字，可配图。

3、吃货手记：介绍各地美食的特色、做法，最重要是告诉大家有多好吃。800字至1000字，可配图。

4、宝贝去哪乐：爸爸妈妈们来介绍下你们都带孩子去哪些地方亲子游。1000字至1500字。

5、人在途中：给大家讲述你的旅途中的故事，遇见的人，自己的感悟。800字至1200字。

6、拍客：精选旅途中你拍的美图，配以百字左右说明。

投稿邮箱：hnrblzyk@foxmail.com

扫一扫
了解更多旅游资讯



查找公共账号“海南日报旅游周刊”
或者搜索微信号“hnrblzyk123”
即订阅旅游周刊微信公众号
了解更多旅游资讯



寒假接近尾声了，如果嫌春节人太多，不妨节后错峰游，带孩子出去看看外面的世界。去年我们家和其他4个家庭，经过精心的策划，来了一次三省两地亲子游。路线：海口——桂林——广州——香港，时间9天。一路下来，和孩子们玩得非常开心，线路可以供父母们参考。

第一天 行程 阳朔竹筏游漓江

桂林山水甲天下，阳朔山水甲桂林。早上从海口飞桂林，并没有在桂林市区多作停留就直奔阳朔。

游阳朔离不开漓江，而漓江最精华段漂流是杨堤至兴坪。杨堤至兴坪走漓江水路约20公里，行程约3小时，水面广阔，景点众多，青山绿水交相呼应，杨堤翠竹风光、羊角山、鲤鱼挂壁、童子拜观音、神笔峰、浪石仙境、雄狮爬五指山，老人守苹果、八仙过江、鸡笼山、乌龟爬山、青蛙跳江、驰名中外的九马画山、雄狮回头看九马、黄布倒影风光、美女峰、20元人民币背景等都集中在这段。

游完漓江，当天不再安排其他行程，直奔酒店，我们入住的青山诗园远离闹市区，风景优美，酒店附近有多条支流穿过，溪水清澈见底，静美如诗。

tips：考虑到孩子出远门，出门前最好联系好桂林地区的旅行社，安排车辆来接送。出门旅游是放松为主，安排的行程不必太紧密，避免身体吃不消。

外，在漓江坐竹筏之前，先在岸上吃饱饭，休息好之后再上筏，避免长时间坐筏饿肚子。

第二天 行程 游银子岩、 骑行十里长廊、 赏印象·刘三姐

次日的出游我们选择了银子岩，早就听说桂林有很多溶洞，而银子岩是最著名的溶洞之一。洞内有“佛祖论经”等景观。佛祖端坐在台上讲经，成百上千人在台下倾听，场面之壮观、形态之逼真，令人赞叹不已。银子岩游玩时间大约需要2个小时，一个上午的行程就这样结束了。

回到城区的酒店后，稍微休息可以到西街一带租自行车，和孩子一起沿着十里长廊一路骑行。

十里画廊并不是特指的某个景点，它位于阳朔月亮山风景区，因沿途奇峰秀景，田园风光无限美好，故被称为十里画廊。为了方便游人自由观赏这一路的美景，政府在2000年专门修筑了



竹筏游漓江。
李桂凤 摄

第三天 行程 坐船游桂林城区后 直奔机场飞广州

一条近十里的自行车道。

骑行结束，阳朔西街的夜晚灯红酒绿，人流如潮。但如果带着孩子，还是安排观看《印象·刘三姐》更好。

tips：租赁自行车，普通车15元一辆，山地车30元，每辆押金100元。骑行之前可以在阳朔拿张金水岩的宣传单，里面有阳朔旅游示意图，可以骑行时看线路。同时最好给孩子备个口罩，有些路段灰尘较多。

抓住寒假的尾巴， 亲子游走起！

■ 李桂凤

第3站： 香港

时间：3天 交通工具： 火车、地铁

旅行结束了。

tips：香港之旅第一站之所以选择海洋公园，是因为刚到香港有点疲劳，因而第一天的行程安排得松一点，先到海洋公园欣赏各种鱼类，储备能量等待第二天的迪士尼之旅。香港的交通比较便利，地铁可以抵达很多地方。去香港之前可以购买八达通，除了能方便坐车外，还可以用此卡购物。

第二天 行程 迪士尼

后者可以打靶得分，很好玩的。“幻想世界”有标志性景点睡公主城堡，适合拍照。常有真人扮演的白雪公主、仙德瑞拉等在这一带出没，可以让孩子们和她们合影。

此外还可以到探险世界，这里是河流探险和狮子王庆典，庆典是室内剧场，可以晚一点看，趁光线好的时候先玩室外项目。

tips：地铁有迪士尼专线。迪斯尼成人票350港币，可以通过旅行社、淘宝等渠道拿到便宜票。香港迪士尼有4块区域：美国小镇大街、明日世界、幻想世界、探险世界，建议在入门处拿一份地图，上面不仅有各个项目的指示，还有各种巡游的时间和路线，不要错过了。

香港迪士尼大概是最袖珍的迪士尼乐园了，游客众多，想要一次性玩完所有项目也并不容易，需早去晚归。

一进大门就是美国小镇大街，这里以购物为主，店铺里面有各种迪士尼的纪念品，匆匆在大街上走过拍个照就好，一天玩完要买纪念品的时候再来这里细细挑选吧。

“明日世界”的亮点是飞越太空山和巴斯光年。前者算是迪士尼最刺激的一个娱乐项目——过山车，

后者可以打靶得分，很好玩的。“幻想世界”有标志性景点睡公主城堡，适合拍照。常有真人扮演的白雪公主、仙德瑞拉等在这一带出没，可以让孩子们和她们合影。

此外还可以到探险世界，这里是河流探险和狮子王庆典，庆典是室内剧场，可以晚一点看，趁光线好的时候先玩室外项目。

tips：地铁有迪士尼专线。迪斯尼成人票350港币，可以通过旅行社、淘宝等渠道拿到便宜票。香港迪士尼有4块区域：美国小镇大街、明日世界、幻想世界、探险世界，建议在入门处拿一份地图，上面不仅有各个项目的指示，还有各种巡游的时间和路线，不要错过了。

香港迪士尼大概是最袖珍的迪士尼乐园了，游客众多，想要一次性玩完所有项目也并不容易，需早去晚归。

一进大门就是美国小镇大街，这里以